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CARACTERÍSTICAS DE LA ENCUESTA

Periodo: Enero- Febrero de 2024

Población: 41.024 empresas

Muestra: 365Muestra: 365

Nivel de confianza: 95% 

Margen de error: 5,12%



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

Grandes sectores Porcentaje
Agricultura y Ganadería 4%
Industria y Energía 31%
Construcción 8%

Serv icios 56%

Total 100%Total 100%

Número de empleados Porcentaje
Sin asalariados 9,0%

1-9 25,5%

10-49 35,9%
50-249 18,9%
250 o más 10,7%

Total 100,0%



ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

Sector de actividad Porcentaje sobre total
Transporte y almacenamiento 17,5%
Industria manufacturera 14,2%
Alimentación 10,7%

Serv icios en general 9,6%
Construcción 8,2%
Activ idades profesionales, científicas y técnicas 7,7%
Comercio al por mayor y al por menor 6,8%
Hostelería 5,5%
Agricultura, ganadería, silv icultura y pesca 4,4%

Sector químico, transformación de plásticos y papeleras 3,8%

Activ idades sanitarias y de serv icios sociales 2,2%
Información y comunicaciones 2,2%
Suministro de energía eléctrica, gas, vapor y aire 
acondicionado

2,2%

Activ idades financieras y de seguros 1,4%
Educación 1,4%
Activ idades administrativas y serv icios auxliares 0,8%
Activ idades de organizaciones y organismos 
extraterritoriales

0,5%

Suministro de agua, activ idades de saneamiento, gestión 
de residuos y descontaminación

0,3%

Activ idades artísticas, recreativas y de entrenimiento 0,3%

Administración Pública y defensa; Seguridad Social 
obligatoria

0,3%

Total 100,0%



PREVISIÓN DE CONTRATACIÓN

RESULTADOS DE LA ENCUESTA

¿Prevé contrataciones en los próximos meses? Respuestas Porcentaje sobre total
No 134 36,7%
Sí 231 63,3%

Total 365 100,0%

El 63,3% de las empresas encuestadas prevén contratar 

en los próximos meses

Total 365 100,0%



PREVISIÓN DE CONTRATACIÓN 

POR CUALIFICACIÓN

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

• El 54,5% de los trabajadores deberán contar con

formación profesional o certificados de profesionalidad

• El 27,3% será para

titulados con grado o máster universitario

• El 13,3% deberán contar con

estudios primarios o secundarios



PREVISIÓN DE CONTRATACIÓN 

POR CUALIFICACIÓN

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

13,3%

2,6%
Estudios primarios o 
secundarios

Certificado de 
Profesionalidad o FP Básica

16,1%

5,0%

15,2%
23,2%

24,6%
Profesionalidad o FP Básica

Bachillerato

Ciclo Formativo (FP) de 
Grado Medio

Ciclo Formativo (FP) de 
Grado Superior

Estudios universitarios / 
Master

Doctorado universitario



HABILIDADES TECNOLÓGICAS ESENCIALES PARA LAS 

PERSONAS TRABAJADORAS

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

• 35,2% Herramientas ofimáticas.

• 17,6% Aplicaciones y programas de ingeniería y diseño industrial.• 17,6% Aplicaciones y programas de ingeniería y diseño industrial.

• 13,3% Sistemas de gestión empresarial.

• 8% Marketing digital y redes sociales.

• 7,4% Herramientas de análisis de datos y Big Data.



HABILIDADES TECNOLÓGICAS

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

35,2%

17,6%

13,3%

8,0%

7,4%

6,2%

OFIMÁTICA

INGENIERA Y DISEÑO INDUSTRIAL

SISTEMAS DE GESTIÓN EMPRESARIAL

MARKETING DIGITAL Y REDES SOCIALES

ANÁLISIS DE DATOS Y BIG DATA

INTELIGENCIA ARTIFICIAL

3,4%

3,1%

2,8%

1,5%

0,6%

0,6%

0,3%
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GESTIÓN DE PROYECTOS Y PROCESOS

DESARROLLO DE SOFTWARE

INTERNET DE LAS COSAS

DISEÑO GRÁFICO

EDICIÓN DE AUDIO Y VIDEO



FORMACIÓN O ÁREAS DE CONOCIMIENTO

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

• Conocimientos en electricidad y electrónica,

cualificaciones científico-tecnológicas, administración y

gestión, carnets para la conducción de vehículos

pesados y de transporte de pasajeros y mercancías,pesados y de transporte de pasajeros y mercancías,

formación en ventas y marketing son las 5 áreas de

conocimiento más demandadas por las empresas.



FORMACIÓN O ÁREA DE CONOCIMIENTO

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

7,8%

7,3%

7,3%

7,3%

7,3%

ELECTRICIDAD Y ELECTRÓNICA

ADMINISTRACIÓN Y GESTIÓN

CARNET CONDUCCIÓN, CAP, TACÓGRAFO

CIENTÍFICO-TÉCNOLÓGICO

VENTAS, MARKETING 7,3%

6,9%

4,9%

3,7%

3,7%

3,3%
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VENTAS, MARKETING

LOGÍSTICA, TRANSPORTE Y ALMACÉN

AUTOMATIZACIÓN Y ROBÓTICA

AUTOMOCIÓN, MECÁNICA Y CARROCERÍA 

QUÍMICA

SOCIOSANITARIO



PREVISIÓN DE CONTRATACIÓN 

POR DEPARTAMENTOS

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

• 32,4% producción, montaje y mantenimiento

• 16,3% ingeniería e I+D+i

• 15,7% comercialización, marketing y ventas

• 11,2% logística, compras y aprovisionamiento



PREVISIÓN DE CONTRATACIÓN 

POR DEPARTAMENTOS

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

9,6%
1,9%

7,4%

Administración

Comercialización, marketing y 
ventas

Dirección, planificación y gestión

15,7%

5,4%

16,3%

11,2%

32,4%

Dirección, planificación y gestión

Ingeniería e I+D+i

Logística, compras y 
aprovisionamiento

Producción, montaje y 
mantenimiento

Recursos Humanos

Tecnologías de la Información



PREVISIÓN DE CONTRATACIÓN 

POR OCUPACIÓN

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

• La encuesta detecta la necesidad de contratar en

74 ocupaciones distintas

• Entre las 10 primeras ocupaciones con mayor previsión de

contratación, el 17% son puestos relacionados con el sector

agroalimentario.

• 18% son puestos vinculados al sector industrial

Se estiman 21.574 nuevas contrataciones en Aragón



ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

DIEZ OCUPACIONES CON MAYOR PREVISIÓN DE CONTRATACIÓN

2.539

2.238

2.216

1.315

1.100

Trabajadores agrícolas y ganaderos

Trabajadores de las industrias manufactureras

Empleados administrativos

Conductores de camiones

Ingenieros mecánicos, industriales y de producción 1.100

970

851

846

536

503

8.460

0 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000 6.000 7.000 8.000 9.000

Camareros

Ingenieros y Técnicos en informática

Trabajadores de las industrias cárnicas

Albañiles

Mecánicos y reparadores de equipos eléctricos y 
electrónicos

RESTO



CONTRATACIÓN DE DIFÍCIL COBERTURA

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

• La encuesta detecta la existencia de puestos de difícil cobertura

de 71 ocupaciones distintas

• Diversificación sectorial: Camareros, trabajadores del sector

agrícola y ganadero, conductores, trabajadores de industrias

cárnicas, empleados administrativos, mecánicos y reparadores de

equipos eléctricos

• 12 ocupaciones suponen el 51% de los puestos de difícil cobertura

Se estiman 11.191 puestos de difícil cobertura en Aragón



PREVISIÓN DE CONTRATACIÓN PROVINCIAL

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

Contrataciones previstas en los 
próximos meses

HUESCA 4.365

ZARAGOZA 15.558

TERUEL 1.651

ARAGÓN 21.574



OCUPACIONES DIFICIL COBERTURA PROVINCIAS

ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL

Ocupaciones de difícil 
cobertura

HUESCA 2.023

ZARAGOZA 7.642

TERUEL 1.526

ARAGÓN 11.191



ENCUESTA SOBRE EL MERCADO LABORAL CEOE ARAGÓN

El 63,3% de las empresas aragonesas prevé
contrataciones.

Necesidades de contratación  por 
cualificación

01

02
El 54,5% de los trabajadores que se contratarán deberán
contar con formación profesional o certificados de
profesionalidad.

Un 32,4% de los profesionales demandados se integrarán

Se estiman 21.574  nuevas 
contrataciones en Aragón

11.191 puestos de difícil cobertura

Necesidades de contratación por 
ocupación

Necesidades de contratación por 
departamentos

03

04

05

Un 32,4% de los profesionales demandados se integrarán
en departamentos de producción, montaje y
mantenimiento.

Gran diversificación sectorial. Las ocupaciones con más difícil
cobertura están vinculadas al sector de la hostelería,
trabajadores del sector agrícola y ganadero, conductores,
trabajadores de industrias cárnicas, empleados administrativos
y mecánicos y reparadores de equipos eléctricos.

Diez ocupaciones concentran el 60,8% de las necesidades
de contratación. Las contrataciones más demandadas
están vinculadas al sector agroalimentario y ganadero,
trabajadores de las industrias manufactureras, empleados
administrativos e ingenieros mecánicos, industriales y de
producción.
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